

«Деятельность Консультативного Совета в сфере участия в профилактике терроризма и экстремизма»

30.09.2020 г.

K N 3

Национальная политика- совокупность мер, направленных на урегулирование отношений в этнокультурной сфере, - является в настоящее время одним из важнейших направлений государства, в том числе и нашего муниципалитета.

В Артинском городском округе сложилась следующая система работы по укреплению межнационального и межконфессионального согласия, профилактике экстремизма, терроризма и межнациональных конфликтов.

Ответственным за реализацию полномочий органов местного самоуправления по участию в профилактике экстремизма является Глава Артинского городского округа.

При Администрации Артинского городского округа создан и осуществляет свою деятельность Консультативный Совет по взаимодействию с национальными общественными объединениями и религиозными организациями в Артинском городском округе, состав и положение о котором утверждены постановлением Администрации Артинского городского округа от 28.12.2012 года № 1280.

Основной задачей Консультативного Совета является:

- организация взаимодействия Главы Артинского городского округа с представителями национальных общественных объединений и религиозных организаций,
- организация и проведение мониторинга в сфере межнациональных отношений,
- обеспечение на территории Артинского городского округа стабильной обстановки в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений, укрепление доверия и дружбы между представителями различных народов, а также профилактика экстремизма.

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 15.07.2014 г. № 742 утверждён состав межведомственной комиссии по профилактике экстремизма и ликвидации последствий его проявления на территории Артинского городского округа.

Работа комиссий предполагает решение следующих задач:

- координация деятельности исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по реализации мер в сфере профилактики экстремизма, направленных на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности;
- организация проведения мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности;
- разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма;
- изучение опыта работы по профилактике экстремизма других муниципальных образований и субъектов Российской Федерации;
- проведение анализа эффективности мер по профилактике экстремизма.

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 28.01.2020 г. № 56 утверждена муниципальная Программа «Профилактика экстремизма, терроризма и гармонизация межнациональных отношений на территории Артинского городского округа на 2020-2022 годы».

Запланировано финансирование данной программы на 2020 г. – 503,0 тыс. рублей., освоено – 255,1 тыс. руб., или 50,7%.

Осуществляется ежеквартальный мониторинг межконфессиональных и межнациональных отношений, сбор информации о выполнении муниципальной Программы «Профилактика экстремизма, терроризма и гармонизация межнациональных отношений на территории Артинского городского округа на 2020-2022 годы» для предоставления в Департамент по местному самоуправлению и межнациональному отношениям Правительства Свердловской области.

На территории Артинского городского округа действуют 15 приходов Русской Православной Церкви, относящихся к Екатеринбургской епархии Московской патриархии и Русская Православная старообрядческая Церковь, а также 4 мусульманских мечетей и молельных домов.

Все мусульманские религиозные организации получили Свидетельство о государственной регистрации некоммерческих организаций. Информации о возможных связях лиц, посещающих места религиозных обрядов, с международными террористическими и экстремистскими организациями, не поступало.

В 2017 году на территории Артинского городского округа зарегистрирована некоммерческая организация Местная общественная организация - национально-культурная автономия мари Артинского городского округа Свердловской области, председатель Ильин Семен Николаевич.

В стадии регистрации находится хуторское казачье общество «Хутор Манчажский», руководитель Кузнецов Павел Сергеевич

В стадии регистрации находится хуторское казачье общество «Хутор Табынский», руководитель Волков Павел Александрович.

В течение 2020 года проведено 3 заседания консультативного совета по взаимодействию с национальными общественными объединениями и религиозными организациями в Артинском городском округе, на котором рассмотрено 10 вопросов.

Проведено 3 заседания межведомственной комиссии по профилактике экстремизма и ликвидации последствий его проявления на территории Артинского городского округа, на котором рассмотрено 12 вопросов.

Ежегодно составляется план работы КС и МВК на год, который планирует на рассмотрение по 3- 4 вопроса ежеквартально.

Основные вопросы, рассматриваемые на данных комиссиях:

- взаимодействию с национальными общественными объединениями и религиозными организациями в Артинском городском округе (религиозные организации, автономии, казачество);

- информирование о количестве и местах компактного проживания мигрантов в Артинском ГО, о выявленных нарушениях миграционного законодательства, о совершении в отношении иностранцев правонарушений и преступлений, в том числе по мотиву национальной, расовой, религиозной и иной вражды;

- обеспечение контроля за работой контент-фильтров при пользовании учащимися компьютерами и Интернетом во время учебного процесса в ОУ и в библиотечной сети;
- о работе культурно-досуговых учреждений Артинского городского округа по сохранению национальной культуры, национальных традиций, укреплению межнациональных связей, воспитанию толерантного поведения населения Артинского городского округа;
- о реализации на территории Артинского городского округа комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»;
- анализ оперативной обстановки в сфере противодействия экстремизму и терроризму.

Новые:

- Организация и проведение мероприятий посвящённых 100-летию образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, ныне республика Татарстан - Работа национально – культурной автономии народов Мари Артинского ГО в общественной и культурной жизни Артинского городского округа.

- Тема Победы в Великой Отечественной Войне и Года памяти и славы в контексте работы по духовно-нравственному воспитанию и профилактике экстремистских и иных деструктивных проявлений в подростково-молодёжной и образовательных средах.

В целях профилактики экстремизма и терроризма образовательные учреждения, управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации Артинского городского округа, общественные организации взаимодействуют с правоохранительными органами.

В планы воспитательной работы **образовательных организаций** Артинского городского округа включаются мероприятия, направленные на поддержку, сохранение и развитие русского языка и русской культуры, национального языка и национальной культуры, мероприятия с родительской общественностью, ветеранскими организациями, национальными объединениями по совместному воспитанию подрастающего поколения, мероприятия, совместные с представителями Русской Православной и Старообрядческой Церквей и представителями мусульманских мечетей.

ОМВД России по Артинскому району в целях недопущения террористических актов, массовых беспорядков и экстремистских проявлений, а также повышения уровня обеспечения общественного порядка и безопасности, проводится **анализ оперативной обстановки на территории обслуживания** ОМВД России по Артинскому району по итогам 2018 года.

Субъектами системы профилактики большое внимание уделяется при проведении мероприятий укреплению ценностей традиционной национальной культуры. При проведении всех социально-значимых мероприятий делается акцент на формирование в обществе отношений взаимоуважения и толерантности.

С целью пресечения фактов распространения джихадистской идеологии, сотрудниками полиции ОМВД России по Артинскому району во взаимодействии с сотрудниками отделения ФСБ России, на постоянной основе проводятся оперативные и профилактические мероприятия в местах проживания и пребывания мусульман на территории обслуживания ОМВД России по Артинскому району.

Сотрудниками ОМВД на постоянной основе проводится оперативный мониторинг предпринимательской и экономической деятельности предприятий и организаций расположенных на территории обслуживания, который свидетельствует об отсутствии финансирования указанных объектов организованными преступными группами, экстремистскими объединениями и национальными диаспорными кланами.

Информации о проявлении экстремистской деятельности среди молодёжи за текущий период 2018 года не поступало.

В ходе проведенного мониторинга и анализа складывающейся общественно-политической, социально-экономической ситуации, напряженности межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Артинского района, проявлений расовой и религиозной дискриминации в Артинском городском округе, а также возможного осложнения оперативной обстановки на обслуживаемой территории по линии экстремизма и терроризма, не ожидается.

Хочется отметить, что массовые проявления экстремистского характера и массовые межэтнические конфликты среди населения Артинского городского округа отсутствуют, что свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Зас. засед.

 Тsyурік С.Н